Una libraia vende un libro di racconti a € 8,90 (ricavo), con un guadagno di
€ 2,40. Quanto ha speso per acquistario alla casa editrice?

Un negoziante di giocattoli vende a € 5,70 una palla che ha acquistato da
un grossista a € 3,20 (spesa). Quanto guadagna?

La mamma di Giulia ha ordinato in pasticceria una torta per il compleanno
della bambina. Quanto gliela fa pagare il pasticciere che ha speso € 6,50 per
confezionarla e vuole realizzare un guadagno di € 2,507

Fabrizio compra un flacone di dopobarba per il papa pagandolo € 9,65.
Quanto guadagna il profumiere che glielo vende se a lui e costato € 6,257

Una cartolaia espone nella vetrina del suo negozio una scatola di pastelli.
Quale prezzo scrive sul cartellino se desidera guadagnare dalla vendita della
scatola € 1,90 ed ha speso € 4,60 per acquistarla direttamente in fabbrica?

Chiara compra da un fioraio una piccola azalea con magnifici fiori bianchi
al prezzo di € 9,50. Quanto ha speso il fioraio per acquistare la pianta dal flo-
ricoltore, se egli realizza sulla vendita un guadagno di € 2,507

Un grazioso orsacchiotto di peluche che costava in fabbrica € 7,80 e stato
venduto in un negozio di giocattoli al prezzo di € 9,90. Quanto ha guadagnato
Il negoziante?

Un negoziante di elettrodomestici vende un forno a € 280 e un frigorifero
a € 310. Se aveva pagato | due elettrodomestici € 240 I'uno, quanto guadag-
na in tutto?

Un negoziante vende 12 lettori MP3 al prezzo di € 25 ciascuno. Se ogni let-
tore gli era costato € 18,90, quanto guadagna il negoziante per ogni lettore
venduto? Quanto guadagna in tutto?

Un salumiere vende alcune confezioni di prosciutto sottovuoto a € 1,95 ca-
dauna con un guadagno unitario di € 0,75. Quanto aveva speso per acquista-
re il contenuto di una confezione? Se in un mese vende 50 confezioni, quanto

guadagna in tutto?

Un negoziante non riesce a vendere una borsa che aveva pagato € 45 e
decide di abbassare il prezzo, perdendo dalla vendita € 7,50. Qual e il nuovo
prezzo di vendita?
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Un giornalaio vende in media ogni giorno 75 quotidiani. Se su ogni gior-
nale guadagna € 0,20, quanto guadagna in un giorno? Quanto in una setti-
mana?

Dalla vendita di 12 CD musicali un negoziante ricava € 258 realizzando
un guadagno di € 42. Quanto aveva speso per ogni CD?

Un negoziante ha messo in vendita a € 999 un vecchio computer che
aveva acquistato al prezzo di € 1185. Qual e stata la perdita?

Se un negoziante vuole realizzare un guadagno complessivo di € 330, a
quanto dovra vendere 15 pantaloni che ha pagato € 38 ciascuno?

In una svendita una lavatrice viene venduta a € 150 con una perdita di €
45,50. A quanto era stata acquistata dal negoziante?

In un negozio di elettrodomestici sono stati venduti /75 frullatori. Il ricavo
totale e stato di € 1425. Calcola il ricavo unitario. Se la spesa unitaria era
stata di € 12,50, qual e stato il guadagno unitario?

Un fruttivendolo ha acquistato 30 kg di mele al prezzo di € 0,65 al chilo-
grammo. Quanto ha speso? Ne rivende 22 kg a € 1,20 al chilogrammo e la
rimanenza a € 0,90 al chilogrammo. Quanto ha ricavato in tutto? Quanto ha
guadagnato in tutto?

Andrea e Marco hanno speso € 45 per comprare un bracciale alla sorella
Francesca. Andrea ha speso € 5 in piu di Marco. Quanto ha speso ognuno dei
due fratelli? Il gioielliere aveva pagato il bracciale € 35,50. Quanto ha guadag-
nato?

Un gelataio ha ricavato dalla vendita di 30 vaschette di gelato € 225.
Qual e il ricavo unitario? Ogni vaschetta di gelato gli era costata € 4,15. Qual
e il guadagno unitario?

Dalla vendita di una scatoletta di tonno un negoziante guadagna € 0,25.
Se per acquistarla ha speso € 0,84 qual e il ricavo unitario? In una settimana
vende 35 scatolette dello stesso tipo. Quanto incassa in tutto?

Un commerciante ha venduto 22 impastatrici ricavando € 2398. Dalla ven-
dita di ogni impastatrice ha guadagnato € 24,50. Quanto aveva speso per |'ac-
quisto di ogni impastatrice?
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Se un macellaio vuole guadagnare € 85 dalla vendita di una certa quan-
tita di carne che gli era costata € 190, quanto dovra ricavare?

Un negoziante ha nel suo negozio 38 confezioni di ketchup che ha pagato
€ 0,82 ciascuna. Il prezzo di vendita di ogni confezione e di € 1,29. Quanto
vuole guadagnare in tutto?

Durante i saldi un negoziante mette in vendita 18 giacche a € 39,50 |'una.
In tutto gli erano costate € 792. Quanto perde per ogni giacca? Quanto perde
In tutto?

Dalla vendita di 48 bottiglie di olio un negoziante ha guadagnato in tutto
€ 84. La spesa unitaria era stata di € 5,20. Quanto ha pagato ogni cliente per
I'acquisto di una bottiglia di olio?

Per |'acquisto di alcune merci un negoziante ha speso € 550. Per il
trasporto fino al suo negozio ha speso € 45,50. Se dalla vendita di tutta la
merce acquistata ha ricavato € 810, quanto ha guadagnato?

Il proprietario di un bar acquista 120 bottiglie di birra al costo di € 0,65
I'una. Dopo averle vendute tutte il suo guadagno e stato di € 102. A quale
prezzo ha rivenduto ogni bottiglia di birra?

Un fioraio ha acquistato fiori per un valore di € 1200. In una settimana
ha ricavato € 3200 dalla vendita di tutti i fiori. Qual e stato il guadagno?
Se ha pagato ogni fiore € 0,12, quanti fiori ha acquistato? Qual’e stato il gua-
dagno unitario?

Un sarto acquista 80 metri di stoffa pagandola € 4,25 al metro. Quanto
sara il suo guadagno per tutto il tessuto se lo rivende a € 8,75 al metro?
Quale sara il guadagno unitario per ogni metro venduto?
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